



# 淄博城市快速路网一期工程开工

## 淄博市住建局全力推进目前全市投资最大的城建项目建设

通达”城市发展战略,加快建设现代化组团式大城市所作出的重大决策部署。

城市快速路网一期工程,是迄今为止淄博市投资最大的城建项目,项目建成后,将构建起主城区周边快速通道,对于改善交通拥堵、方便市民出行、提升辐射能力,都具有十分重要的意义。

淄博市城市快速路网项目主要包括主城区2条环线和主城区辐射周边区县的5条射线,即“两环五射线”,总投资约610亿元。其中,一环线包括鲁泰大道、宝山路、昌国路、

原山大道,全长39公里,围合面积87平方公里;二环线包括黄河大道、鲁山大道、淄河大道、姜萌路,全长72公里,围合面积330平方公里;五射线包括张周路连接周村、上海路北延连接高青、柳泉路连接桓台、张辛路连接临淄、北京路南延连接淄川、博山,全长113公里。快速路网城区段以高架桥为主,主线为双向六车道,地面道路采用双向六车道;郊区段以地面道路为主,主车道为双向六车道,辅道采用双向四车道。

2021年计划实施快速路网一期工程,包括鲁泰大道、

宝山路、昌国路、原山大道、鲁山大道及部分连接线,全长51公里,总投资194亿元。

4月12日,2021年淄博市全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式主会场,淄博市住房和城乡建设局党组书记、局长周洪刚就城建重点项目有关情况进行表态发言:“淄博市住房和城乡建设局作为城市快速路网一期工程的实施单位,深感责任重大、使命光荣。我们将把城市快速路网一期工程作为‘一号工程’,举全局之力全力推进;我们将以建设‘百年

工程’为目标,优化路网设计方案,加强施工现场管理,确保工程质量安全;我们将以建设‘快速道路’为动力,树立‘开局就是决战、起步就是冲刺’的决心,倒排工期,挂图作战,确保按期完成建设任务。”

蓝图已经绘就,更需奋力争先。淄博市住房和城乡建设局将按照淄博市委、市政府的部署要求,发扬“忠诚担当、敢打硬仗、作风优良、建设为民”的住建精神,建好快速路,架起连心桥,为淄博市人民交上一份满意的答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

淄博4月12日讯 城市发展,道路先行。实施“两环五射线”城市快速路网建设项目,是淄博市委、市政府坚持“四位一体、组团统筹、全域融合”城市发展思路,全面落实“打造公园城市、主城提质扩容、全域融合统筹、交通快速

# 全长64.7公里 总投资约64.96亿元 孝妇河文化休闲生态观光带开工

淄博4月12日讯 在建设生态文明的今天,绿色无疑将成为一个城市发展的永久底色,良好的生态成为城市建设的永恒主题。今天,孝妇河文化休闲生态观光带项目开工建设。

孝妇河文化休闲生态观光带项目是2021年淄博市重大项目和重大民生实事项

目,通过对孝妇河进行整体生态修复和景观提升,推动孝妇河流域生态文明建设、城乡统筹发展、产业转型升级和城市文化复兴,实现生态空间与城乡空间的有机融合,将其打造成为淄博市公园城市建设先行示范、高品质生态走廊。

项目范围自博山区乐疃

村至周村区界,全长64.7公里,面积约1756公顷,估算总投资约64.96亿元(含征地拆迁投资)。项目总体策划以“4+3战略”为发展思路,即“水、绿、路、文化复兴”四大核心战略及“城市更新、乡村振兴、旅游经济”三大发展战略,主要实施干流沿线道路贯通、景观整治及绿化提升、新建生态公园及

原有公园提升改造、滨河界面改造提升、旧城更新示范工程、干流沿线乡村振兴示范工程等6大部分,共计39项工程。项目计划分三期实施,一期工程19项,二期工程16项,远期工程4项。计划2021年上半年开工,2023年年底竣工。

4月12日,2021年淄博市全域公园城市、国际会展中心

建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式主会场,淄博市河湖长制保障服务中心负责人在发言中表示,一期首批工程9项计划2021年5月前开工;一期其他项目10项计划2021年10月份开工,年内完成投资5亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

# 淄博市城市管理局助力全域公园城市建设 力争打造“淄博特色”“淄博标杆”“淄博典范”

淄博4月12日讯 4月12日上午,2021年淄博市全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式在淄博经开区举行,各区县同步举行相关活动。

淄博市城市管理局作为全域公园城市建设的牵头部

门表态,将按照《关于建设全域公园城市的意见》要求,把淄博打造成为全国公园城市建设先行区、组团式公园城市示范区。

坚持高起点规划,彰显全域公园城市建设“淄博特色”。凸显高标准、高品质,对标国际一流,引领新理念,

提升审美观,加强与规划部门、同济大学规划团队衔接,高标准绘制全域公园城市建设总蓝图。

坚持高标准建设,争创全域公园城市建设“淄博标杆”。坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,全力推进全域公园城市建设“十大行动”,

集中实施投资125.2亿元的260个重点项目,盯紧每一天、砸实每件事,真正把“项目单”变成“军令状”,奉献一批群众满意、经得起历史检验的公园城市作品。

坚持精细化管理,打造全域公园城市建设“淄博典范”。发扬“绣花精神”,以爱淄博的

情怀和对城市负责的态度,精心精细养护管理,用心用情为民服务,勇担当、冲在前,抓落实、求突破,全方位提升城市的现代感、时尚感、活力度和国际化水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍



陕西户县 刘恺会作

# 奔梦路上 霞光满天

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善